

### 2025年聊城十大民生项目 清单出炉

□记者 高田 报道  
**本报聊城讯** 1月14日，2025年聊城市十大重大民生项目清单正式出炉。分别是：国家级优质医疗资源扩容项目、城镇公共充电设施建设提升项目、主城区净水供应能力提升项目、主城区市政基础设施提升工程项目、全市非电网直供电小区供配电设施改造升级项目、聊城科技职业学院建设项目、城市社区嵌入式服务试点和老旧小区改造项目、“四好农村路”改建提升项目、高速公路建设项目和养老综合服务中心建设项目。

### 迎新春消费季启动

□记者 薛良诚 报道  
**本报聊城讯** 1月18日，“春至福满 蛇来运转”2025聊城迎新春消费季启动仪式在东城府区万达广场举行。上百个商家带来了酒水、美食、粮油、干货等千余款商品，琳琅满目，为市民购置年货提供了更多选择。

### 三企业入选首批省级白名单

□记者 薛良诚 报道  
**本报聊城讯** 1月13日，省工业和信息化厅公示了首批优秀工业领域大模型行业类（综合型）服务平台和场景类（业务型）服务平台白名单。聊城水务集团有限公司的水务“产业大脑”服务平台、聊城莱柯智能机器人有限公司的聊城轴承保持器大模型智能服务平台和山东东元轴连科技有限公司的全链条质量追溯平台成功入选。

### 政协委员“金点子” 鼓起群众“钱袋子”

□记者 孙亚飞 通讯员 索文文 报道  
**本报聊城讯** 近日，聊城市在平阴县肖家庄镇协商议事会“协商在一线·有事好商量”议事活动现场，“股东们”手里领着分红红包，脸上堆满了笑容。

### 东阿县改造管网 提升生活用水品质

□记者 高田 通讯员 穆娜 报道  
**本报东阿讯** 1月7日，伴随着挖掘机“隆隆”的轰鸣声，东阿瑞泓水务有限公司施工人员开始对文化街供水管道施工改造。供水施工人员克服各种管线分布错乱、密集及工作面狭小等困难，严格按照施工安全技术标准及质量标准要求，加班加点抓进度，管沟开挖、管道切割、管道连接、管沟回填等各项工作有序开展。

### 东阿阿胶葡萄酒获国际金奖

□记者 孙亚飞 报道  
**本报东阿讯** 1月8日，从第109届美国巴拿马太平洋万国博览会上传来消息，山东东阿阿胶葡萄酒有限公司生产的阿胶葡萄酒荣获国际金奖。

### 5大类634项精彩活动亮点纷呈

# 聊城谋划推出春节文旅盛宴

□记者 胡磊 高田 报道  
**本报聊城讯** “我们串联岳岳楼、东昌湖、东关街、米市街、古运河等点位，推出古城冬日慢游线路，尽享冬日古城的幽情雅韵；在东关街、育新街、铁塔夜市品尝沙镇呱哒、八批果子、高唐老豆腐，感受地道的聊城两河美食……除此之外，我们还推出聊城温度——冬季康养之旅旅游线路。”1月15日，记者从聊城市政府召开的“春节期间促消费活动”主题新闻发布会上获悉，春节期间，聊城集合了最具鲁西年味的“新春文旅大集”和各具特色的民俗文化演出，推出聊城年味——年集乐购之旅和聊城记忆——年味民俗之旅，并向广大游客发出邀约。

值导向的民俗文化活动，促进非遗项目与传统节日深度融合，活跃文旅消费市场。”1月30日下午，将在聊城水上古城南城门举办开门仪式、民俗展演。1月22日至2月14日，在聊城水上古城景区开展“蛇彩飞扬”等主题非遗民俗表演秀，“蛇乐融融”主题欢乐畅玩大家演，“蛇么都有”赶个非遗年味集，“蛇分动听”视听秀场新国潮，“蛇我其谁”炫技舞台赢好礼等6个板块的丰富活动。活动期间，将在聊城水上古城四大街设置娱乐休闲区、非遗市集区、特产工艺品区和特色美食区等四大功能区域，丰富古城景区业态，营造喜庆氛围，满足市民游客多元化的消费需求。

城及河南焦作、洛阳、安阳、济南的179家景区参加活动。持聊城身份证的居民到上述景区游览，可享受首道门票免票优惠政策。



### “云端”推介 公益助农

□记者 薛良诚 通讯员 张振祥 苏敏 报道  
**本报聊城讯** “各位亲们，我们公益助农直播开始了，镜头前就是我们刚刚采摘的新鲜的草莓，色泽鲜艳、果形圆润、香甜多汁，您选好下单，我们直接发货……”1月19日，在聊城市东昌府区道口铺街道道口铺村草莓温室大棚里，电商志愿者正通过直播平台向网友推介草莓。

## 西红柿变“致富果” 映红乡村振兴路

□记者 高田 通讯员 彭珊珊 李传振 报道  
**本报聊城讯** 棚外天寒地冻，棚内温暖如春。1月14日，走进聊城高新区顾官屯镇苏庄村大棚里，一股暖意扑面而来，碧绿的枝叶间，满棚的西红柿长势喜人。村民孙长之在大棚内来回穿梭，忙着采摘、挑选，脸上露出丰收的喜悦。“我们种植的水果西红柿口感香甜多汁，每斤批发价7块钱，每个大棚的产量在一万斤左右，供不应求。”孙

丰富，现在出产的西红柿量质齐升。目前，合作社正在申请中国绿色食品认证，擦亮顾官屯镇水果西红柿品牌。

经济成为当地村民增收致富的新引擎。

## 冠县深入推进清廉学校建设

□记者 孙亚飞 通讯员 刘心 许翠霞 报道  
**本报冠县讯** “公生廉、廉生威”、“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”……1月2日，在冠县店子镇张固小学教学楼走廊，一幅幅廉洁文化书法作品吸引了不少师生驻足欣赏。而在冠县甘官屯镇中心小学8年級1班的廉洁文化主题班会上，老师正在给学生们讲授廉政格言警句“廉者常乐无求，贪者常忧不足”背后的故事。

据介绍，冠县纪委监委充分发挥派驻纪检监察组“前哨”作用，围绕清廉学校建设，把群众关心的“中小学校食堂饭菜质量”作为监督重点之一，开展中小校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治。

化闭环监管模式。”冠县纪委副书记、监委副主任王洪国说，冠县纪委监委还充分发挥纪检联动作用，联合县审计局在全县中小校园抽取了45处学校食堂，专项检查近3年膳食经费使用情况，共发现并推动整改完成了121个问题，让中小校园食堂在阳光下运行。

### 为群众解困 让企业无忧 化矛盾纠纷 助产业发展

# 以高效政法工作护航高质量发展

□ 本报记者 薛良诚 本报通讯员 李国华  
“一站式”矛盾纠纷化解中心的标准建设、规范运行，提升社会治理质效，促进社会和谐，打通了服务群众的“最后一公里”，也全方位助力经济社会高质量发展。”1月17日，谈到“一站式”矛盾纠纷化解中心规范化建设运行的效果，临清市委政法委相关负责人深有感触。

大核心服务品牌，成为聊城推进基层“一站式”矛盾纠纷化解中心规范化建设运行工作的典型事例。

经济高质量发展。